

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 23 (1365)

23 февраля 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Дневник вечернего заседания 17 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях прошли прения по докладу тов. Г. М. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“.

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. В минувшем году ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительные успехи в оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая тов. Ждановым, прилагает все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Секретарь Харьковского обкома КП(б) У тов. А. А. Енишев отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучше, чем в 1939 году, работала местная легкая промышленность и промкооперация. Однако, результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации — в первую очередь обком и горком — повседневно вникали в существование каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные провалы.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. Гусаров, анализируя результаты работы промышленности Молотовской области, показал, что и на тех предприятиях, которые выполняют план, есть непочатый край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, топлива, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с запозданием планирования, составлять

и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. Пегов остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднимать роль профсоюзов в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь Железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов. М. И. Друзяков поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой железнодорожным райкомом и парторганизацией депо Москва-сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства депо вышло в ряды передовых предприятий Ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев подчеркнул безусловную справедливость критики Ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях Ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-технического руководства заводами.

Народный комиссар нефтяной промышленности СССР тов. И. К. Седин отметил, что в результате принятых ЦК ВКП(б) мер добыча нефти и газа стала увеличиваться. За полтора месяца этого года наркомат выпустил нефти на 21,6 проц. больше, чем за соответствующий период прошлого года. Бакинский район за последние полгода перевыполнил план добычи и переработки нефти и газа. Это объясняется тем, что нефтедобычей в Баку конкретно занимаются ЦК КП(б) Азербайджана и горком партии.

О росте социалистической промышленности Узбекистана говорил в своей речи секретарь ЦК КП(б)

Узбекистана тов. У. Юсупов. В промышленности Узбекистана до революции насчитывалось лишь 18 тыс. рабочих. За годы сталинских пятилеток численность рабочих, занятых в промышленности, возросла по республике до 374 тыс. человек. Из них 215 тысяч — узбеки, казахи и таджики. В Узбекистане созданы новые отрасли промышленности — сельскохозяйственное машиностроение, химическая, нефтяная, хлопчатобумажная, швейная и обувная. Блестящие перспективы открываются в области развития промышленности цветных металлов, алюминия, молибдена, вольфрама.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 проц. всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

На утреннем и вечернем заседаниях 18 февраля продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“.

В прениях выступили: директор Кировского завода (Ленинград) тов. Зальцман, секретарь Коломенского горкома партии, Московской области, тов. Малахов, секретари ЦК КП(б) Украины, Эстонии, Литвы, Карело-Финской ССР, Белоруссии и Казахстана т.т. Бурмистенко, Сярз, Снечук, Куприянов, Пономаренко и Скворцов, секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) т. Борков, секретари Ростовского, Татарского,

Однако, в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, комплектно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Надо понять, — заявил тов. Щербаков, — что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. Калнберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братскими народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперед братские республики. Молодая советская республика

унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, потрепанные железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калнберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б) У тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, народный комиссар морского флота СССР тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома ЦК КП(б) У тов. С. Б. Задонченко. (ТАСС).

Утреннее и вечернее заседания 18—19 февраля

Горьковского, Челябинского и Сталинградского обкомов ВКП(б) т.т. Двинский, Алексеев, Родионов, Сапрыкин и Чуянов.

—Первейшая обязанность советского хозяйственника, — говорит тов. Зальцман, — неперестанно двигать вперед новую технику, день и ночь работать над ее совершенствованием. Этому все мы должны учиться у товарища Сталина, который проявляет повседневную заботу о развитии новой техники.

Секретарь ЦК компартии Белоруссии тов. Пономаренко отметил, что многие сельские райкомы партии республики занимаются исключительно вопросами сельского хозяйства. Меж-

ду тем в любом сельском районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукции которых основана, в известной мере, работа и крупных предприятий. Необходимо изменить отношения парторганизаций сельских районов к своей промышленности, которая сейчас создана повсеместно.

Секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Скворцов резко критиковал Наркомат цветной металлургии за недостатки в руководстве предприятиями, а секретарь Ростовского обкома партии тов. Двинский подверг резкой критике политуправление НКПС за кан-

(Продолжение см. на 2 стр.)

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Продолжение утреннего и вечернего заседаний
18-19 февраля

целярско-бюрократические методы руководства.

Интересные данные о развитии промышленности в молодых советских союзных республиках привели в своих выступлениях секретарь ЦК компартии Эстонии тов. Сярэ и секретарь ЦК компартии Литвы тов. Снечук.

Буржуазия Эстонии довела всю промышленность до развала. Крупнейшие текстильные предприятия — Кренгольмская мануфактура и Балтийская бумагопрядильная фабрика — работали на 1/3 своей производственной мощности. Исключительно запущенным был железнодорожный транспорт. На некоторых участках железнодорожного полотна рельсы лежат с 1878 года. С установлением в Эстонии советской власти уже проделана большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта. В республике в основном ликвидирована безработица. Предприятия стали работать с полной нагрузкой.

Значительных успехов добилась и молодая Литовская Советская Республика. Национализировано 902 промышленных предприятия. Вновь пущено 23 предприятия. За полгода число рабочих в промышленности увеличилось на 28 проц.

На вечернем заседании 18 февраля закончились прения по докладу тов. Маленкова. Всего выступило в прениях 31 делегат.

С докладом мандатной комиссии выступил тов. Сталин. Он приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Из 456 делегатов с правом решающего голоса присутствует 455 (1 отсутствует по болезни). Они представляют 2 515 481 члена партии и 1 361 404 кандидата в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1 588 852 члена партии и 88 814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за 2 года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1 399 219 человек.

Утвердив доклад мандатной комиссии, конференция заслушала сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Маленкова. Конференция единогласно утвердила резолюцию по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“.

Во второй половине вечернего заседания 18 февраля конференция заслушала доклад тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

19 февраля на утреннем

и вечернем заседаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) под председательством тов. Н.С. Хрущева проходило обсуждение доклада тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Народный комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян сообщил, что в первом квартале этого года черная металлургия работает на более высоком уровне, чем в четвертом квартале минувшего года, перевыполняет план по стали, прокату и железной руде.

За два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), — говорит нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев, — угольная промышленность добилась серьезных успехов. В 1941 году угольщики должны увеличить добычу угля на 15 проц., поднять производительность труда на 9,6 проц. Необходимо шире развернуть геологоразведочные работы и жилищное строительство, усилить энергетическую базу угольной промышленности.

Задачам комсомола в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года было посвящено выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова. Комсомол — большая сила в социалистической промышленности: 1 миллион 681 тысяча комсомольцев работают на наших заводах, фабриках и на железнодорожном транспорте. Свыше 400 тысяч молодых рабочих комсомол направил за последние 2 года на важнейшие новостройки страны. Но многие комсомольские организации еще стоят в стороне от работы предприятия, шахты, железной дороги. Главная задача — добиться, чтобы каждый комсомолец на деле показывал пример стахановской работы, социалистической трудовой дисциплины, бережного отношения к народному добру.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. Москатов сообщил, что в течение ближайших трех лет школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища должны будут подготовить для промышленности, строительства и транспорта свыше трех миллионов квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Уже в 1941 году школы фабрично-заводского обучения дадут промышленности и транспорту около 800 тысяч рабочих массовых профессий.

Заместитель председателя Совнаркома СССР и народный комиссар сред-

него машиностроения тов. Малышев большую часть своей речи посвящает вопросам увеличения производительности труда в машиностроительной промышленности. По четырем машиностроительным наркоматам производительность труда в сравнении с 1938 годом увеличилась на 30 процентов. Тов. Малышев подчеркивает тот факт, что прирост продукции на машиностроительных заводах в 1941 году должен быть достигнут в основном за счет повышения производительности труда.

Секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. Чарквиани на ярких фактах показал расцвет промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР. Он подробно остановился на работе угольной и марганцевой промышленности и электростанций, на дальнейших задачах развития народного хозяйства республики.

На утреннем и вечернем заседаниях в прениях по докладу тов. Вознесенского выступили также секретарь Московского горкома ВКП(б) тов. Попов, секретарь Калининского обкома партии тов. Бойцов, председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся тов. Митраков, начальник Главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области тов. Колонтырская, нарком тяжелого машиностроения тов. Ефремов, секретарь ЦК КП(б) Таджикистана тов. Протопопов, нарком электропромышленности СССР тов. Богатырев, секретарь ЦК КП(б) Туркменистана тов. Фонин, секретарь Московского обкома ВКП(б) тов. Черноусов, секретарь Киевского обкома партии тов. Сердюк, секретарь Тульского обкома ВКП(б) тов. Жаворонков, начальник комбината „Сталинуголь“ тов. Засядько, нарком речного флота СССР тов. Пашков. (ТАСС).

Приезд министра
Таи г. Монтри

19 февраля с. г. в Москву прибыл министр Таи г. Монтри.

На белорусском вокзале г. Монтри встретили: заместитель народного комиссара внешней торговли тов. Ю. М. Каганович, член коллегии, начальник восточного управления НКВТ тов. Кумькин, а также представители народного комиссариата иностранных дел.

Министр Таи г. Монтри заявил, что он прибыл для установления нормальных дипломатических и коммерческих отношений между Таи и СССР.

ГЕРОИЧЕСКАЯ АРМИЯ СОВЕТСКОГО
НАРОДА

Сегодня — XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота. Эту знаменательную дату народы шестнадцати советских социалистических республик отмечают дальнейшим укреплением вооруженных сил страны Советов, новым повышением хозяйственной и оборонной мощи первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

История Красной Армии полна героических страниц. В годы гражданской войны армия освобожденного народа разбила белогвардейские полчища царских генералов, разгромила и изгнала за рубежи родной земли войска 14 капиталистических государств. „Солдаты революции“, как называли себя сами бойцы гражданской войны, показали, на что способен народ, защищающий свободу и независимость социалистической родины.

Под руководством Ленина и Сталина, под командованием выдающихся пролетарских полководцев Красная Армия отстояла завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Она победила потому, что всегда была верна и до конца предана партии Ленина — Сталина, своему народу.

Красная Армия росла и крепла вместе с ростом всего Советского Союза. За годы сталинских пятилеток, преобразивший облик нашей страны, Красная Армия оснастилась новейшей первоклассной техникой.

Враги, пытавшиеся напасть на СССР, уже испытали на себе силу и мощь боевого советского оружия, помноженную на героизм советских воинов. Так было на озере Хасан, на реке Халхин-Гол, в войне с финской белогвардейщиной. Бойцы и командиры Красной Армии в боях за родину, за дело партии Ленина — Сталина показали небывалые образцы героизма. Их подвиги получили высокую оценку партии и правительства: Красная Армия имеет в своих рядах сотни Героев Советского Союза, многие тысячи орденоносцев. „Грозой белофиннов“ прозвали бойцы капитана Н.С. Угрюмова — замечательного мастера сокрушительных атак красной пехоты. Героически сражался с вражескими истребителями стрелок — радист Василий Бахвалов. Своей отвагой прославился красноармеец-сапер Николай Никитин, под градом пуль пролагавший путь нашей пехоте и танкам.

Есть чем гордиться Красной Армии — любимому детищу советского народа. Ее люди — стойкие и надежные защитники социалистического отечества, глубоко преданные своему правительству, великому вождю трудящихся това-

рищу Сталину. Красная Армия имеет лучшее современное вооружение и получает его все в больших количествах. Но советский народ свято помнит мудрые указания Ленина и Сталина о том, что, пока существует капиталистическое окружение, остается и опасность нападения империалистов на страну социализма. В капиталистических странах пылают пожар второй империалистической войны. Опыт боев на западе показывает, что военная техника, военное искусство шагнули далеко вперед. Советский Союз не может быть менее подготовлен, чем капиталистические страны, ни в выпуске предметов вооружения, ни в овладении методами современного боя. Неустанно укреплять обороноспособность нашей страны — долг каждого советского патриота.

По указанию товарища Сталина, под руководством наркома обороны Героя и Маршала Советского Союза тов. Тимошенко в последнее время проводится перестройка боевой подготовки войск. Бойцы получают высокую воинскую выучку и физическую закалку. Каждый взвод, каждая рота, каждый батальон и полк проходят подготовку в условиях, максимально приближенных к боевым. От бойцов требуется высокая воинская дисциплина, в нем воспитываются такие качества, которые нужны смелому, инициативному, отлично владеющему своим оружием воину, чтобы выполнить любое задание в любой обстановке боя.

Большое значение приобретает и военная подготовка гражданского населения — могучего резерва вооруженных сил СССР. Надо, чтобы миллионы советских патриотов изучили и освоили военное дело. На каждом предприятии, в каждом колхозе могут быть подготовлены меткие стрелки и пулеметчики, гранатометчики и минометчики, мастера танкового дела.

Изучая военное дело, повышая могущество своей родины высокопроизводительной честной работой на производстве, укрепляя социалистическую дисциплину труда, будем крепить мобилизационную готовность страны, „чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох“ (Сталин).

С именем Сталина Красная Армия шла в бой и побеждала. С именем Сталина, окруженная горячей любовью и заботой народа, Красная Армия победит любого врага, дерзнувшего напасть на страну социализма.

Генерал армии
И. ТЮЛЕНЕВ.

Да здравствует XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского флота!

НАГРАДА ВОДУШЕВЛЯЕТ

Несколько километров отделяли деревню Сону от бывшей советско-финляндской границы. На территории Финляндии лежали топкие, безлесные болота.

В декабре 1939 г. отряд красноармейцев - лыжников перешел болота и занял укрепления белофиннов. Но там, где прошли лыжники, не могли пройти лошади с продовольствием и боеприпасами — болота не промерзали даже зимой.

Дорогу через болота знал только 73-летний колхозник И. А. Емельянов. Вместе с ним колхозники возили красноармейцам продовольствие и боеприпасы. Я тоже хотел помо-

гать красноармейцам, но мне не разрешали ездить на фронт. Наконец, командир части разрешил мне работать вместе с колхозниками. В колхозе мне дали лошадь. И вот днем и ночью, в мороз и в пургу я доставлял красноармейцам боеприпасы, продовольствие, увозил раненых. С какой радостью встречали нас бойцы! Так помогали мы бойцам до самого конца войны с белофиннами.

Мы оказали большую помощь Красной Армии в ее героической борьбе с белофиннами. Правительство Советского Союза высоко

оценило наши труды. Меня наградили медалью „За боевые заслуги“.

13 февраля я был в Москве. Михаил Иванович Калинин вручил мне медаль и пожелал учиться только на „хорошо“ и „отлично“. Этот день навсегда останется в моей памяти. Я приложу все свои силы, чтобы оправдать доверие партии и правительства. Сейчас я хожу на лыжах, закаляю свой организм с тем, чтобы стать полноценным бойцом Красной Армии.

Алеша МИТРОФАНОВ.

Ученик 5 класса Кемской средней школы № 1.



Заместитель председателя СНК СССР, председатель Комитета Оборона при СНК СССР, Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.



Народный Комиссар Оборона, Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко.

СТРАНИЧКА ИЗ ПРОШЛОГО

„Врага разбить“, — к нам весть пришла, Края отечества объемя. Страна на битву нас звала,

Мы шли на фронт, на вражью землю.

Морозы жгли, мела пурга,

Но коротка была расплата

Мы били лютого врага

Штыком, прикладом и гранатой

И гулко слышался вдали, Не умолкая, гром раскатов.

Тогда из нас в разведку шли

Кузьмин, Малыхин и Игнатов.

И если „дятел“ на сосне

Сидел с оружием за веткой,

Гремели залпы в стороне,

И „дятел“ спят, убит разведкой.

Коварный враг манил в капкан —

Хотел он выиграть сражение,

Он оцепил кругом курган,

И мы в кольце, мы в окружении.

Никто из нас тогда не спал,

Нарушить клятву мы не смели,

А вражий голос нам кричал:

„Сдавайся, русь, а то застрелим“.

Сулил тепло и лимонад, Манил вином и чашкой чая.

„Молчи, шюцкор, умолкни, гад“, —

Бойцы бандитам отвечали.

И злился враг, свинцом палил,

И трусость смачивал он водкой,

К отряду близко подходил,

Но был разбит прямой наводкой!

Н. МЕЩЕРСКИЙ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Я командовал взводом связи на Карельском перешейке.

6 декабря 1939 г. наше соединение подошло к линии Маннергейма. Наше подразделение поддерживало артиллерийским огнем батальон пехоты, ведущий наступление на укрепления белофиннов. Рано утром пехота прошла через пространство, обстреливаемое белофиннами с нескольких направлений, и укрепились на новом рубеже. Артиллерия же осталась на прежних позициях, потому что подвезти орудия под огнем белофинов было невозможно.

Связь с пехотой была прервана. Перед моим взводом командование постави-

ло задачу: наладить связь артиллерийского дивизиона с пехотой. Предварительно нужно было точно определить расположение батальона пехоты.

Вечером, взяв с собой командира отделения и бойца, я отправился в разведку. Банда белофиннов минировала шоссе и укрывалась в засаде. Взрывом мины был убит красноармеец и ранен командир отделения. В это же время белофинны открыли огонь из минометов. Под огнем белофиннов я помог командиру отделения добраться до канавы и стал отстреливаться, не давая возможности банде подойти к нам. Целых 2 часа я один отстре-

ливался от белофинской банды, пока не подошли остальные бойцы взвода и не выбили белофиннов с занимаемых позиций.

Связь с наступающей пехотой была восстановлена. При поддержке артиллерийского огня батальон продолжал наступление. Задача, поставленная командованием перед нашим взводом, была выполнена.

Моя заслуга заключается в том, что я не дал возможности белофиннам взять в плен товарища и не отступил перед превосходящими силами противника.

Ф. ЛОПИНОВ.

Участник боев с белофиннами, награжденный медалью „За отвагу“.

ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Молодежь Кемского района достойно отмечает XXIII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Проведенный в этом году ЦК ВЛКСМ лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины РККА привлек широкие массы комсомольцев и несоюзной молодежи к сдаче норм. Многие комсомольские организации нашего района были активными участниками кросса.

Комсомольцы спасательной станции, неполной средней школы Бабгубы, шко-

лы ФЗО и другие, все, как один, уложились в нормы ГТО. Хорошие результаты показала команда городской средней школы (командир т. Стахийев). Дистанцию 20 км. эта команда покрыла за 1 час. 47 мин. 25 сек., а команда НКВД тоже расстояние прошла за 1 час. 58 мин. 15 сек. Команда девушек средней школы (командир т. Соболева) дистанцию 5 км. прошла за 35 мин., а команда девушек Рабочеостровской школы за 21 мин. покрыла 3 км. В этом году лыжи особенно широкий

размах получили в школах нашего района. Свыше 500 учащихся сдали нормы на ГТО и ВГТО.

Секретарь комсомольской организации леспрохоза Павел Белоусов мечтает быть в рядах Красной Армии, для этого он повседневно готовится, в любую погоду ходит на лыжах. В эту зиму он прошел на лыжах свыше 300 км. Дистанцию 30 км он покрыл за 2 часа 12 мин.

А. БРОВКОВ.

Секретарь РК ЛКСМ.



Н-ская танковая часть Московского военного округа на учениях.

ЧЕСТЬ И СЛАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Сегодня, в день XXIII годовщины РККА, для меня, как и для всего советского народа — всенародный праздник. В эту славную дату Красная Армия и Военно-Морской Флот еще раз продемонстрируют свою мощь и силу, свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг народа.

Я родилась в дореволюционное время и мне часто приходилось наблюдать, как проходил призыв в царскую армию. Обычно приезжала комиссия, в которую входили богатые. Самодуров богатеи кулацкие дети встречали ценными подарками. Кулацких сынков, уплативших большую сумму денег, в солдаты не брали.

Другое положение у бедняков. Крестьяне были слишком бедные и не могли откупиться от солдатчины. Они шли служить к царю, испытывать тяжелую, палочную дисциплину. Царская армия была забитая, темная, оторвана от народа.

Совсем другой является армия при советской власти. Красная Армия — наша гордость, честь и слава. Ее любят, уважают. Борются с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина — высшая честь советского патриота.

Е. БЛАГОДАРОВ.

Домохозяйка.

БОЕВАЯ УЧЕБА КРАСНОЙ АРМИИ

Одновременно с ростом и укреплением советского государства и его экономики растет и крепнет Красная Армия, ставшая к своей 23-й годовщине могучей и грозной силой.

В последние годы Красной Армии несколько раз пришлось выступать на защиту границ Советского Союза. Результаты ее сокрушительных ударов общеизвестны.

Сильная и могучая, Красная Армия обеспечивает мир Советскому Союзу. Но кругом полыхает пожар второй империалистической войны. Международная обстановка запутана и сложна, как никогда. Вот почему наша страна должна быть готова к любым неожиданностям и укреплять свою оборонную и экономическую мощь.

Выполняя указания товарища Сталина, Красная Армия изо дня в день совершенствует свою боевую технику и выучку, овладевает высотами военного искусства.

Могущество Красной Армии определяется личным составом бойцов, командиров и политработников; боевой и политической подготовкой этих людей; оружием и боевой техникой, состоящими на нашем вооружении.

В рядах командного и политического состава Красной Армии большой процент товарищей, прошедших суровую школу гражданской войны. Сейчас это зрелые люди, исполненные сил, опыта, знания военного дела, люди политически выдержанные, безгранично преданные делу партии и Ленина — Сталина, делу социалистической родины. Много людей с боевым опытом имеется также среди среднего и младшего командного и политического состава — молодых по возрасту, но прошедших школу боев на Дальнем Востоке и в Финляндии.

Командный состав Красной Армии, систематически пополняемый молодежью, не только командует частями и учит военному делу красноармейцев, но и сам повседневно и упорно учится — самостоятельно и в системе плановых командирских занятий. На командирских занятиях командиры и политработники помимо углубленного изучения военного дела расширяют свои политические знания, овладевают марксистско-ленинской теорией.

Советский воин — человек высоких моральных качеств, воспитанный в духе сознательной дисциплины, привыкший к суровым условиям и воинскому труду. Дисциплинированность, настойчивость, храбрость, мужество — вот отличительные черты воина социалистического государства.

Бойцы — красноармейцы, приходящие в армию с заводов, из колхозов, из школ, приносят с собой вместе с преданностью великой родине молодую пылкость, боевой задор, жажду знаний. Они быстро овладевают военными знаниями и делаются первоклассными бойцами. Многие из красноармейцев в боях за родину покрыли себя неувядаемой славой и удостоились высокой награды — звания Героя Советского Союза.

Боевая учеба в Красной Армии проходит под личным наблюдением народного комиссара обороны Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, который требует: учить войска только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Боевая подготовка современной армии — исключительно ответственное и трудное дело. Современный бой грандиозен и сложен. В нем участвует разнообразнейшая военная техника. Авиация поражает противника с воздуха,

артиллерия громит его мощными снарядами с дальних дистанций, пехота, поддерживаемая танками, атакует и, сходясь грудью с грудью, уничтожает противника в рукопашной схватке. В этом бою каждый должен уметь не только мужественно и умело делать свое дело, но и полностью понимать, что делает другой род войск, как свои действия согласовать с его действиями.

Боевая подготовка Красной Армии преследует цели: научить каждого бойца и командира в любых условиях (морозы, снег, слякоть, темнота) твердо и уверенно делать свое дело; научить действовать в согласовании с другими боевыми средствами; научить командиров твердо управлять боем в любой сложной обстановке.

Это трудные задачи. Чтобы полностью их выполнить, бойцы и командиры должны отличаться высокой сознательностью, выдержкой, выносливостью, мужеством; они должны не жалеть трудов в ученье, а в бою — не жалеть и самой жизни для разгрома врага.

В Красной Армии командиры, политработники, бойцы — дети одного и того же великого народа. Их интересы едины. На этом единстве зиждется железная воинская дисциплина Красной Армии.

Гениальные сталинские пятилетки создали мощную производственную базу оборонной промышленности. Наши энтузиасты, изобретатели и конструктора, дают замечательные образцы оружия и предметов боевой техники, которые не только не уступают лучшим образцам капиталистических армий, но часто превосходят их.

Личный состав Красной Армии, как этого требует родина, непрерывно, днем и ночью, в зной и стужу, учится высокому искусству современной войны. Народный комиссар обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко часто напоминает войскам суворовское правило: „Тяжело в ученье — легко в походе“.

С каждым днем растет и крепнет боевое могущество Красной Армии. Она сумеет быстро и малой кровью одержать победу над любым противником, который осмелится посягнуть на границы СССР.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ В СССР



ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ДОМАШНЕГО ИМУЩЕСТВА

Страховать свое домашнее имущество от огня и других стихийных бедствий необходимо каждой семье.

Каждый трудящийся может застраховать: обстановку, одежду, белье, швейные машины, радио-установки, велосипеды, мотоциклы, музыкальные инструменты, посуду, книги, сельскохозяйственные продукты, запасы топлива, сено и др.

Страхование имущества принимается в любой сумме в пределах действительной стоимости по государственным и кооперативным ценам. Плата за год с каждой 1000 руб. страховой

суммы установлена в следующих размерах:

- 1) В городах и рабочих поселках от 1 руб. до 4 руб.
- 2) В сельских районных центрах и дачных поселках от 2 руб. до 4-х руб.
- 3) В остальных сельских местностях от 3 руб. до 7 руб.

Не забудьте застраховать свое имущество! Для заключения страхования вызывайте агента на дом.

За справками обращайтесь в инспекции государственного страхования во всех городах и районах КФССР.

УПРАВЛЕНИЕ Госстраха КФССР.

Ученики помогают колхозникам

Для наилучшей подготовки колхоза „Труд“, Маслозерского сельсовета, к весенне-посевной кампании, ведущий маслозерской начальной школой тов. Яковлев и учитель тов. Гагарин, организовали группу из учеников старших классов, которые обязались ежедневно собирать золу для колхоза „Труд“. Ответственными для проведение сбора золы выделены Ленья Клеменьев и Вася Савин. Председатель колхоза тов. Трубецких вы-

делил для сбора и подвоза золы лошадь с повозкой и тарой.

Взятое обязательство ученики школы выполняют успешно. По состоянию на 13 февраля они собрали 160 килограмм золы. Надо отметить, что колхозники села Маслозеро оказывают большое содействие ученикам по сбору золы. Сейчас проводится работа по сбору золы во всех колхозах Маслозерского сельсовета.

П. ЕРОМЫГИН.

НАРУШИТЕЛИ ПРАВИЛ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

В магазин райлеспродторга на лесобирже Воньга привезли готовую одежду. Рабочие, желая купить себе новый костюм или пальто, встали в очередь.

Казалось бы, что председатель профорганизации т. Чесноков должен был проконтролировать правильность работы зав. магазином Пыжа, но на Вонь-

ге получилось наоборот. Придя в магазин, Чесноков без очереди получил дамское пальто, а на вопрос рабочих, какое он имеет право, заявил, что в отношении его, председателя рабочкома, никаких разговоров не должно быть.

Спрашивается, кто разрешил Чеснокову нарушать правила советской торговли?

ПРОХОДЯЩИЙ

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ

На занятиях в Н-ской танковой части Московского военного округа.



Слева направо: командир танка В. П. Клочков ставит боевую задачу своему экипажу комсомольцам А. Г. Гришину и Б. Бектурганову.

Фото Д. Чернова

Фото ТАСС

Полковник В. ПРУНЦОВ.